



Ο Θωμάς Αλεγουναριάς (πρόεδρος της Διεύθυνσης Παιδείας BOSTES), η Dr Roslie Triolo (αντιπρόεδρος του Εθνικού Συλλόγου Εκπαιδευτικών Ιστορικών), η αντιπρόσωπος του Εθνικού Ναυτικού Μουσείου Αυστραλίας, η κα. Toni Hurley (πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Ιστορίας της ΝΝΟ), ο Γενικός Πρόξενος Δρ Σταύρος Κυρίμης και η Πασχαλιά Κυρίμη.

Τελειώνει σήμερα το ετήσιο Συνέδριο του Παναυστραλιανού Συλλόγου Εκπαιδευτικών Ιστορίας

Με τον λαμπρότερο τρόπο άρχισε την περασμένη Τετάρτη το ετήσιο Συνέδριο του Παναυστραλιανού Συλλόγου Εκπαιδευτικών Ιστορίας (History Teachers' Association of Australia). Με πρωτοβουλία του Γενικού Προξένου Δρ Σταύρου Κυρίμη, ένωσαν τις δυνάμεις τους ο Σύλλογος Ελλήνο-Αυστραλών Εκπαιδευτικών, η Επιτροπή Λήμνος 1915 της Λημνιακής Αδελφότητας και η Joint Committee for the Commemoration of the Battle of Crete και κατάφεραν να δώσουν έντονο ελληνικό χρώμα στο Συνέδριο. Κάθε σύνεδρος έλαβε ένα φάκελλο με υλικό για την ελληνο-αυστραλιανή στρατιωτική σχέση από το 1899 μέχρι το 2016 καθώς και αναμνηστικές κάρτες για τους Άνζακ της Λήμνου και της Κρήτης και για τους Εύζωνες. Η πρώτη ημέρα έκλεισε με δεξίωση στο Εθνικό Ναυτικό Μουσείο στο Darling Harbour, όπου οι σύνεδροι απόλαυσαν Λημνιακό τυρί, ελληνικό κρασί και μεζεδάκια. Μεταξύ των ομιλητών, ο πρόεδρος της Διεύθυνσης Παιδείας BOSTES, κ. Θωμάς Αλεγουναριάς, ο οποίος ανέπτυξε τις προσωπικές του σκέψεις κι εμπειρίες γύρω από τη κληρονομιά των Άνζακ στη Λήμνο. Με τη σειρά του, ο Δρ Κυρίμης ευχαρίστησε τους συνέδρους για το έργο τους, που ενθαρρύνει τους μαθητές να αγαπήσουν την ιστορία και κάλεσε την οργανωτική επιτροπή να διοργανώσει το μελλοντικό της συνέδριο στην Ελλάδα. Με μερικές λέξεις στα ελληνικά, η προεδρεύουσα του Συνεδρίου, κα Toni Hurley ευχαρίστησε τον Γενικό Πρόξενο για τη συνεργασία και για τη πρόσκληση. Η μαθήτρια Πασχαλιά Κυρίμη ανάγνωση αποσπάσματα από επιστολή μιας αυστραλέζας νοσοκόμας, με την οποία αποχαιρετούσε τη Λήμνο στις 20 Ιανουαρίου 1915. Ντυμένη με στολή των νοσοκόμων του Α' Παγκοσμίου Πολέμου, η νεαρή Πασχαλιά έδειξε με τον καλύτερο τρόπο πως η ιστορία μπορεί να συνδεθεί με την καθημερινή ζωή. Το επίσημο μέρος της εκδήλωσης έκλεισε με τη παράδοση αναμνηστικών με θέμα τους Άνζακ στη Λήμνο στη κα Hurley καθώς και στον κ. Paul Kiem, τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου. Το συνέδριο τελειώνει σήμερα με την παρουσίαση του Δρ Παναγιώτη Διαμάντη με θέμα "Οι Άνζακ της Ελλάδος", στην οποία θα αναφερθεί στους Αυστραλοεζηλανδούς που υπερασπίστηκαν τις κοινές αξίες των Ελλήνων και των Αυστραλών στους δύο παγκοσμίους πολέμους και κατά τα μαύρα χρόνια της Γενοκτονίας των Ελλήνων. Οι σύνεδροι έφυγαν από την δεξίωση με τις καλύτερες εντυπώσεις για την ομογένεια του Σίνδεϊ, επαιτώντας τον Γενικό Πρόξενο, την κα Λίζ Καύδο και τον Δρ Διαμάντη.



Η κατάμεστη από εκπαιδευτικούς αίθουσα του Εθνικού Ναυτικού Μουσείου κατά τη δύση του ηλίου.



Ο Θωμάς Αλεγουναριάς προσφέρει αναμνηστικό στον Δρ Paul Kiem (κύριο διοργανωτή του συνεδρίου). Δεξιά: Ο Λημνιακής καταγωγής κ. Θωμάς Αλεγουναριάς μιλά για το νησί των προγόνων του και τη θέση του στην Αυστραλιανή ιστορία.



Η κα Toni Hurley (πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Ιστορίας της ΝΝΟ) προσφέρει ευχαριστήριο δώρο στο Γενικό Πρόξενο, Δρ Σταύρο Κυρίμη.

